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Γιατί η σημερινή Τουρκία αρνείται τη γενοκτονία 
των Αρμενίων και των Ελλήνων
Πολιτισμός / Ιστορία

Κωνσταντίνος Χολέβας, Πολιτικός Επιστήμων

Χριστός Ανέστη!

Ο Αμερικανός Πρόεδρος Μπάϊντεν σε μήνυμά του θύμισε ότι η 24η 
Απριλίου 1915 ήταν η ημέρα κατά την οποία οι Νεότουρκοι άρχισαν τη 
συστηματική Γενοκτονία των Αρμενίων της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας 
και απέτισε φόρο τιμής στη μνήμη των σφαγιασθέντων. Η τουρκική 
κυβέρνηση αντέδρασε με έντονη δυσφορία.

Επισκεπτόμενος τη Ουρουγουάη ο Τούρκος ΥΠΕΞ Τσαβούσογλου αντέδρασε 
σχηματίζοντας το σήμα των Γκρίζων Λύκων όταν βρέθηκε μπροστά σε 
διαμαρτυρία Αρμενίων. Άλλωστε το κόμμα των Γκρίζων Λύκων, με αρχηγό τον 
Μπαχτσελί, συγκυβερνά με το ΑΚΡ του Προέδρου Ερντογάν.
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Η σύγχρονη Τουρκία αρνείται να παραδεχθεί τα εγκλήματα του παρελθόντος. Δεν 
παραδέχεται ότι από το 1894 μέχρι και το 1924 οι Οθωμανοί σουλτάνοι, οι 
Νεότουρκοι και οι Κεμαλικοί εθνικιστές εξόντωσαν εκατομμύρια Χριστιανών της 
Οθωμανικής επικράτειας. Η Γενικτονία εις βάρος Ελλήνων, Αρμενίων και 
Ασσυρίων ήταν μία προσχεδιασμένη πολιτική εξαλείψεως του Χριστιανικού 
στοιχείου

Οι Ισραηλινοί συγγραφείς Μπεν Μόρρις και Ντρορ Ζεεβί στο βιβλίο τους με τίτλο: 
«Η τριακονταετής γενοκτονία – Ο αφανισμός των Χριστιανικών μειονοτήτων της 
Τουρκίας, 1894-1924» καταγράφουν τρεις περιόδους του διφωμού των Χριστιανών:

Το 1894-1896 ο Σουλτάνος Αβδούλ Χαμίτ Β΄ εστράφη κατά των Αρμενίων χωρικών 
με απάνθρωπες δώξεις. Το 1914- 1922 εξοντώνεται ο Ελληνισμός στη Μικρά Ασία, 
στον Πόντο και στην Ανατολική Θράκη. Τον Απρίλιο 1915 αρχίζει η δεύερη φάση 
της Γενοκτονίας τω Αρμννίων με δράστη το Νεοτουρκικό Κομιτάτο. Από το 1919 
το έργο αναλαμβάνει να συνεχίσει ο εθνικιστικός στρατός του Μουσταφά Κεμάλ. 
Οι φόνοι Αρμενίων και Ελλήνων ξεπερνούν ταν αριθμό των 2,5 εκατομμυρίων.

Η σφαγή των Χριστιανικών μειονοτήτων είχε κίνητρα εθνικιστικά, θρησκευτικά 
και οικονομικά. Τρεις διαφορετικές ιδεολογίες, η Σουλτανική Οθωμανική, η 
Νεοτουρκική και η εθνικιστική του Κεμάλ, συμφώνησαν στον κοινό στόχο: Να 
εκκαθαρισθεί η τουρκική επικράτεια από τους Χριστιανούς. Να γίνει η Τουρκία 
χώρα  Τούρκων Μουσουλμάνων. Τα χωράφια και οι επιχειρήσεις των Αρμενίων και 
Ελλήνων πέρασαν στα χέρια του τουρκικού κράτους. Ήταν μία καλά σχεδιασμένη 



επιχείρηση, η οποία εμπίπτει στα κριτήρια της Γενοκτονίας, όπως αυτά 
καθορίσθηκαν από τον ΟΗΕ το 1946.

Η τουρκική άρνηση απέναντι στη Γενοκτονία των Χριστιανών της Ανατολής και η 
απουσία συγγνώμης καταδεικνύει ποια είναι τα ιδεολογικά πρότυπα των 
συγχρόνων ηγετών της γειτονικής χώρας. Πώς μπορεί να γίνει η οποιαδήποτε 
καλοπραίρετη συζήτηση για εξεύρεση λύσεων, όταν όλες οι κυβερνήσεις από το 
1922 μέχρι σήμερα αρνούνται την παραμικρή συζήτηση για τη Γενοκτονία;

Η τουρκική στάση αποδεικνύει πόσο λανθασμένη ήταν η πρόταση ορισμένων 
Ελλήνων πολιτικών και διανοητών να αλλάξουμε την Ιστορία μας για να «μην 
ενοχλείται η Τουρκία». Η γείτων χώρα είναι εκείνη που πρέπει να κάνει τολμηρά 
βήματα και να πει την αλήθεια στις νεώτερες γενιές.

Οι Αρμένιοι έχουν επιτύχει σε σημαντικό βαθμό τη διεθνοποίηση της Γενοκτονίας 
που υπέστησαν. Πρέπει και η Ελλάδα να προβεί στις κατάλληλες ενέργειες για τη 
διεθνή αναγνώριση της Γενοκτονίας του Ελληνισμού στη Μικρά Ασία, στον Πόντο 
και στην Ανατολική Θράκη. Άλλωστε οι διωγμοί των Ελλήνων συνεχίσθηκαν και 
μετά το 1922, όπως είδαμε στην Κωνσταντινούπολη, Ίμβρο, Τένεδο και Κύπρο.

Η φιλία με τους γειτονικούς λαούς δεν μπορεί να βασισθεί σε ιστορικά ψεύδη.
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